

1957年10月1日创刊

佛山启动防台风Ⅳ级应急响应

13日到14日有中到大雨，并伴有8-9级阵风

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员洗碧玲报道：13日中午，佛山台风蓝色预警信号正在生效，根据《佛山市防汛防旱防风防冻应急预案》，结合当前防御形势，市三防指挥部于10月12日11时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。

今年第18号台风“圆规”（强热带风暴级）12日14时中心位于距离南海区东南方向约680km的南海东北部海面上（北纬18.9度、东经117.5度），中心附近最大风力10级（28米/秒）。预计“圆规”将以每小时25-30公里的速度向偏西方向移动，强度还将有所加强，并可能于13日下午到晚上在海南文昌到三亚一带沿海地区登陆，以后趋向越南。13日早晨“圆规”距离佛山最近（400公里），12日半夜开始佛山风雨加大，13日到14日有中到大雨，并伴有8-9级阵风。

目前佛山台风蓝色预警信号正在生效，根据《佛山市防汛防旱防风防冻应急预案》，结合当前防御形势，市三防指挥部于10月12日11时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。要求市内各区、各部门根据实际情况适时启动本地区本部门应急响应，认真做好各项防御工作。

12日清晨，南海国家气象观测站录得今年下半年以来最低气温19.5℃。受台风“圆规”外围环流和冷空气影响，12日白天南海区出现7-8级阵风，其中九江人字水闸录得最大阵风19.2米/秒（8级），预计13日到14日南海区有中到大雨，平均风力4-5级，阵风7-9级。

市三防指挥部相关负责人提醒，市民要注意防范台风和冷空气叠加带来的大风天气，做好厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌等的防风加固工作。

佛山新闻

2021年10月13日 星期三

辛丑年九月初八

A13

三龙湾中欧文化周将于本月15日启幕

为大众开启“看展”“观演”“乐购”模式

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员侯倩报道：10月12日，记者从中德工业服务区（三龙湾）管理委员会获悉，2021佛山三龙湾中欧文化周系列活动将于10月15日-24日举行。这场持续十天的文化盛事将从文荟三龙湾、乐聚三龙湾、趣享三龙湾三大板块出发，为大众带来丰富的文化艺术活动，开启“看展”“观演”“乐购”模式。

展览方面，坐落在佛山新城文化大街广场的中欧文化长廊将设置“水主未来”艺术作品装置展，现场将展出由中欧知名艺术家用创新的方式表达对环境关注的艺术作品，鼓励人们关注保护水资源，创造更美好的城市。包括德国艺术家 Arndt Christian Muller 的光影装置作品《气泡》、奥地利艺术家 Marko Zink 水下

摄影作品——“潜泳者”系列（灯箱形式）、著名华裔雕塑家吴信坤户外雕塑作品。中欧经典工业设计展将在广东工业设计城举办，将呈献系列展览——《唤醒：百年设计藏品展1850-2000》，以独特的视角回顾人类产品设计发展的轨迹，讲述横跨百年的设计故事。展品包含苹果系列古董电脑、B&O系列经典音响，百年前的打字机，咖啡器具，摄影器材、唱片机、电话机，经典椅子及收音机等。

另外，欧洲品牌市集将在10月16日-17日于佛山新城文化大街广场（市科学馆外）开启，德国、意大利两国共30个知名品牌商家进驻。游客将现场置身欧洲市集，体验欧洲产品，欣赏精彩演出；同期举办的还有啡同寻常咖啡节，共有12个广佛知名咖啡品牌集结，传达多元化的趣

味生活方式。

古典音乐启蒙活动将在10月16日、23日于佛山市图书馆举办，将邀请女高音歌唱家、国家一级演员、广州交响乐团女高音歌唱家崔峥嵘，广东电台音乐之声著名DJ，资深的古典音乐评论人赵毅敏等。

文化主题系列讲座将在10月17日、24日于佛山市图书馆举办，将邀请广东外语外贸大学法语系教授刘巍，从历史、文学、性格、语言等寻找法国浪漫的根源；邀请上海外国语大学希腊语系教授胡晶晶，介绍希腊神话、美景等；邀请德国学术交流中心李文爱，分析德国高校的学科优势，介绍德国高等学府的教育理念和人才培养模式。

二胡×弦乐新古典四重奏音乐会将于10月18日在佛山大剧院

大剧场举办，现场中国音乐最高奖金钟奖与文华奖的双金奖获得者陆轶文携手广交“飞·粤”四重奏重新演绎中西名曲。

欧洲亲子剧目展演将于10月23日在辰美剧院举办，据悉，这是一场比利时绘本故事儿童剧——《开跑车的小青蛙》，诞生于20多年前，为欧洲的90后创作的儿童剧，经过了20多年的不断改编调整，获得了不少戏剧节大奖。通过一本神奇的书变幻出十幕场景，讲述了一只自认为是王子的小青蛙开着跑车，穿山越岭寻找幸福的故事。

另外，三龙湾音乐盛典将于10月24日举办，将邀请国内知名民谣歌手，同时由佛山电台城市民谣大赛选拔的冠亚军共同带来精彩演出，现场带给市民鲜活的音乐体验。

佛山通上线851项新服务

推动全市数字政府建设

羊城晚报讯 记者张闻报道：

根据佛山市政务服务数据管理局官方微博透露，10月11日，佛山市举办“智”惠优服务、“数”享新体验——优化营商环境系列措施发布暨佛山通上线一周年活动，851项服务正式上线“佛山通”城市服务APP。

据介绍，佛山通作为全市数字政府建设的重要抓手，让市民和企业通过一个APP畅享城市服务，一部手机体验数字佛山。佛山通于2020年10月在第三届数字中国建设峰会上正式推出，一年来共上线服务事项达4251项，累计使用用户突破248万，入选2021年度佛山十大民生实事。

当天活动现场，佛山市发改局、市市场监管局、市财政局、市政数局等部门的一系列政务服务、企业服务正式上线佛山通，标志着佛山市数字政府建设及营商环境优化迈上新台阶。佛山通还与佛山市知行信息科技有限公司、广东壹佰健大健康科技有限公司、佛山市图书馆等战略合作方代表签订合作意向书并达成深度合作，未来，知识产权、养老等服务将陆续上线。

佛山通新增了哪些服务？据介绍，在政务服务方面，佛山通深入对接全市政务服务一体化平台，上线136项秒批秒办服务，市民只需录入申办信息，系统自动通过共享数据自动比对、自动审批，完成“智能秒办”。同时，佛山通还加大区级移动政务服务整合力度，五区共686项指

办事项正式上线，逐步实现“全市通办”。

而在企业服务方面，佛山通上线企业服务及营商环境政策专区，包括扶持通、粤信融、项目交易信息、企业红黑名单、企业招聘、人才服务、企业信用查询、远程公证等多项惠企服务，企业可在佛山通实现找政策、报项目、查进度、求融资、招人才等。

此外，作为城市服务的重要窗口，佛山通入选2021年度佛山市人民政府十大民生实事，围绕市民生活需求，佛山通近期上线近173项市民关注度高、需求较大的便民服务，涵盖教育政策、住房登记、阳光餐饮等方面，不断拓展城市服务生态圈。包括推出粤康码、疫情实时信息、新冠疫苗接种预约、出行政策查询等服务，为政府科学开展常态化疫情防控举措提供大数据支撑；对接“阳光餐饮”平台，用户可在线观看社会餐饮机构后厨直播监控并查看经营许可信息；接入新市民综合平台、智慧房产综合平台、智享家家政综合服务平台，陆续推出居住登记、居住证办理、购房资格核验、预约家政服务等功能；接入实时公交、附近停车场等服务；接入市图书馆、群体通等服务平台等。

相关负责人表示，接下来，佛山通还将以南海区智慧养老平台为试点，向全市老人提供养老院床位预约查询、居家上门服务、养老商城、适老化改造等特色服务，助力全市多元化养老服务体系建设。

重阳节期间南海区部分景区实施交通管制

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟显强报道：10月12日，南海警方向社会发布通告，就重阳节交通管制措施进行通报。

通报称，10月14日是一年一度的重阳节。重阳节期间，南海区不少市民会有登高的习俗，预计从13日傍晚起，南海区内的西樵山、西岸茶山、南国桃园、展旗山、碧岗山、三山森林公园等景区会有较多市民前往。为保障市民出行安全，南海公安将加强景区的安保工作，部分景区道路将视现场情况实施交通管制措施。

此外，10月13日19时30分至10月14日17时，交警部门将加强对南国桃园周边路段的秩序管理。游客车辆请停放在观音寺停车场及1号停车场；2号停车场为应急停车场，只允许警

车、消防车、救护车等应急工作车辆停放。

当区内停车场车辆接近饱和时，将会实施临时交通管制，封闭东门、西门、北门、南门。除住户、工作车辆外，游客车辆禁止进入园区，进入园区车辆必须按照交通管制的路线行驶并在指定位置停放。游客车辆请按照现场人员指引分别在南门大坑涌新建未开通的道路两侧临时有序停放，以及桂和路沙水至石泉段有序停放，停放车辆后步行进入园区。

警方提醒，由于重阳节期间登高人员比较集中，请参与的市民注意自身安全，勿扎堆在人流大的高峰时段登高，勿随意奔跑推撞，以免发生意外，同时注意做好防火和疫情防控。

佛山抽查自制饮料样品399批结果显示食品安全总体状况良好

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近期，佛山市市场监督管理局针对消费者热切关注的自制饮料的舆论热点，组织检验机构开展对193家饮料店线上、线下抽检监测，共抽取了自制饮料样品399批，样品涵盖了奶茶、果茶、咖啡等各类常见的自制饮料，对“奈雪的茶”“喜茶”“蜜雪冰城”“益禾堂”等品牌连锁饮料店均有抽样。

据悉，从本次抽检的结果来看，佛山市自制饮料的食品安全总体状况良好，仅有1批次检出日落黄不符合食品安全国家标准规定，为佛山市搵食地图餐饮服务有限公司叻茶文创园店销售的泰式波霸奶茶（大杯），其余批次均未检出问题。

本次抽检项目共有399批次奶茶类样品，检验了脱氢乙酸及其钠盐、苯甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、安赛蜜、糖精钠、甜蜜素、柠檬黄、日落黄、苋菜红、酸性红、赤藓红、新红、胭脂红、亮蓝等防腐剂、色素类项目。

总糖项目共抽检323批次奶茶类样品，包含无糖、三分糖、半糖、七分糖、标准糖（正常糖）、多

糖等声称不同糖分含量的产品。323批次样品中的总糖含量最高值为13.4g/100g，最低为0.9g/100g，中位值4.8g/100g。其中2份无糖产品检出值分别为0.98g/100g、0.97g/100g，换算成一大杯750ml(g)的产品来说，声称标准糖（正常糖）以上糖分的市售自制奶茶饮料的含糖量有可能超过50g。

按照我国食品营养标签法规，食品或饮料中，天然甜味糖的含量低于0.5g/100g(ml)就可以标注为无糖。如果低于5g/100g(ml)，就可以标注为低糖。

另外，脂肪项目共抽检323批次奶茶类样品，样品中脂肪含量最高值为13.1g/100g，最低为0.2g/100g，中位值2.3g/100g。

咖啡因项目共抽检323批次奶茶类样品，样品中的咖啡因含量按1大杯750ml(g)换算，最高值为625mg/杯，最低值为未检测出，中位值为104mg/杯。绝大部分的自制奶茶饮料咖啡因含量超过1罐功能饮料，虽然未达到咖啡饮品的平均水平，但对于咖啡因较为敏感的人群应谨慎选购。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

佛山大剧院迎运营三周年

累计上演287场精彩剧目，接待观众18.5万人次



羊城晚报讯 记者景瑾瑾、实习生沈奕杉、通讯员徐一楠报道：10月12日，佛山大剧院迎来运营三周年。作为佛山主要文化演艺场馆之一，佛山大剧院为广大市民带来了众多精品舞台演出，也为佛山带来了一股崭新的文化生活潮流。记者从佛山大剧院获悉，佛山大剧院运营三年来共上演153部287场精彩剧目，共接待观众18.5万人次，平均上座率达70.14%。

近日，中国对外文化集团有限公司旗下中演演出院线发展有限公司（以下简称“中演院线”）通过参与佛山大剧院运营管理公开招标，成为佛山大剧院第二期运营管理方。10月12日，佛山大剧院运营管理签约仪式举行。与此同时，佛山大剧院也迎来运营三周年。

佛山市文化广电旅游体育局党组书记、局长陈新文在签约仪式上表示，三年来，佛山大剧院由一座建筑地标变为真正的文化地标，成为佛山人民心中的文化灯塔。未来，希望佛山大剧院将更多高质量高格调有特色的精品演出引进佛山，把更多艺术名家名师名团引入佛山，举办更多高雅艺术文化普及活动，不断满足佛山市市民对高品质文化生活的新的需求新期待，营造浓厚城市艺术文化氛围。

据了解，佛山大剧院运营三年来共上演153部287场精彩剧目，市民可在大剧院微信小程序免费预约观演。

